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Városi csendőrség.
— április 19.

A vasárnapi kisebbszerü utcai 
zavargás elég volt arra, hogy a deb­
receni rendőrség a katonai hatalmat 
hívja segítségül.

Ha alaposan szemügyre vesszük 
a történteket, úgyszólván semmi se 
történt. Az egész tüntetés nem volt 
nagyobb, sem veszedelmesebb a ren­
des vasárnapi tömegfelvonulásoknál. 
És hogy a rendőrség mégis mindjárt 
katonaságot kért, ez csupán azt je­
lenti, hogy az uj főkapitány világo­
san látja, sőt bátran, férfiasán a 
nyilvánosság előtt is beismeri a rend­
őrségnek bármily kisebbrendü za­
vargás elfojtására való készületlen 
ségét.

Dicséretes őszinteség, mely egy­
ben azt is bizonyítja, hogy Végh 
Gyula főkapitány tapasztalásból tudja 
mily nagy a rendőrsége gyengesége 
szervezetlensége.

A város 100 rendőrt fizet, de 
ezekből a főkapitány alig állíthat 
K D), legfölebb 12 embert a város 
utcai őrizetére. A legénység jelen­
tékeny része hivatalszolgai s kézbe­
sítői szolgálatot végez ; úgy bogy a 
már-már 80,000 lakosa és rendkívül 
nagy kiterjedésű Debrecen utcáira

szégyen szemre -— alig marad 
10—12 legény-

Hát ily körülmények közt tér i 
mészetesen minden jóakarat, buzgó- j

gyakorlati tudás, értelem és 
rátermettség hiábavaló, a főkapitány, 
ha nem akar a közbiztosságuak ká­
rára kudarcot vallani, kénytelen a 
legelső alkalommal katonai támoga­
tást kérni.

Csak igy érthető és magyaráz­
ható meg, hogy három század huszár 
ság vonja ki kardját és egy század 
gyalogság tűzi fel a szuronyt, midőn 
egy két légszeszlámpa üvege csö­
römpöl és a városháza ablakaira 
tégladarabok repülnek.

Aki ezzel a mi rendőrségi dol- 
gunkkal komolyan foglalkozik, mind 1

azt hangoztatja, hogy ez a keserves 
állapot tűrhetetlen.

Benső örömmel vettük tehát 
azt a híradást, hogy Domahidy 
Elemér főispán a leghatározottabban 
kívánja a rendőri kérdés gyökeres 
megoldását. Sőt maga a főispán a 
város szervezeti szabályzatának ki­
dolgozására hivatott bizottság elé 
oly tervet szándékszik terjeszteni, 
mely a legalaposabb módon meg­
szüntetheti a rendőrségi állapotok 
összes nyomorúságait.

Arról van ugyanis szó, hogy a 
debreceni rendőrség kérdése a külső 
területeken már alkalmazott csend 
őrségnek a város belső területén 
való elhelyezésével oldódnék meg.

Szóval városi rendőrség helyett 
valósággal városi csend őrség telje­
sítené a szolgálatot és ezzel egy 
csapásra, gyökeresen elintéződnék a 
régi sinylődés állapota s egészséges 
erős fejlődésnek indulhatna Debrecen 
közbiztossága.

A külső területeket a város 
már önként, maga jószántából a 
csendőrség felügyelete alá helyezte. 
A kísérlet fényesen bevált, a csend­
őrség kitünően teljesíti feladatát és 
a város nem bánta meg cseleke­
detét.

A csendőrség sikeres külterületi 
működésének azonban az a káros 
következménye, hogy a kitűnő, ügyes 
buzgó és erős csendőrség a külső 
területekről elzavarja a gyanús ala-' 
kokat, a csavargókat, a veszedel­
mes embereket és ezek mind a vá­
ros belső területén találnak biztos, 
jó menedék helyet, ahol a városi 
rendőrség nem bír velük elbánni.

És ezt, sajnos, nem is ró hatjuk 
fel a rendőrség terhére, mert az 
igazán szánalmas és nevetséges do 
log, hogy Debrecen város rengeteg 
területén 8—10 rendőrlegény végzi 
az utcai szolgálatot.

Végh Gyula főkapitány régóta 
foglalkozik e siralmas állapotok ren 
dezésének igazán felette sürgős kér­
désével. Ismerjük is tervezetét, mely

azon alapszik, hogy a város bocsássa 
a főkapitány rendelkezésére mind a 
száz rendőrt, akit fizet és akkor a 
főkapitány elvállalja a felelősséget, 
hogy lesz rend a városban, teljes 
közegészségügyi, közbiztossági, va 
gyoni és erkölcsi felügyelet.

E felszólalásunk keretében nem 
terjeszkedhetünk annak kifejtésére, 
mi minden állana és áll útjában e 
különben derék és kívánatos javas 
lat hasznos érvényesítésének.

Ezúttal csupán azt a gondolatot 
világítjuk meg, mennyire életrevaló 
és az összes nyomorurágokat egy 
csapásra megszüntető eszme a városi 
csendőrség szervezése.

üdvözöljük Domahidy főispánt 
a terv nyílt fölvetéséért és ha érte 
sütésünk szerint a szervezeti sza 
bályzatot készítő bizottság elé teszi 
le az eszmét gyakorlati javaslat ké 
pében, őszintén kívánjuk annak meg 
valósítását.

A belügyminisztérium már jó 
idő óta tanulmányozza a városi 
rendőrségek államosításának kér­
dését.

Valljuk meg, ez az államosítás 
oly alapon, minő a fővárosi állam 
rendőrségé, nehezen volna megváló 
sitható és sok, nagy akadályba üt 
köznék. — Ellenben igenis sikerrel 
járhatna a vidéki városok rendőrsé 
gének egyöntetű államosítása a 
Domahidy főispán tervezete szerint 
városi csendőrségek létesítésével.

A városi önkormányzat jogait 
legkevésbbé sem csorbítaná, sőt még 
csak nem is érintené a csendőrség 
nek a városi rendőrszolgálatra való 
alkalmazása.

Debrecen városa már kitapasz 
falhatta, hogy a külső területeken a 
csendörség kitünően bevált. — A 
legkisebb zökkenés nélkül kilehetne 
terjeszteni a csendörségi működés 
körét és a város belső területeinek 
a külsőségekkel egybeolvasztása 
városi csendőrség alkalmazása utján 
a legtökéletesebben megoldaná a 
kérdést-
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Kecskemét városa éppen most 
kérte Debrecentől a csendőrség al 
kalmazása körül szerzett tapasz 
talatait,

Azt hisszük, Debrecen városa 
saját érdekében cselekednék, ha meg 
tenné a kezdeményezést és az ország 
többi városainak okos példát adna a 
városi csendőrség' szervezésével, 
vagyis a városi rendőrszolgálainak 
a csendőrségre bízásával.

Annyi bizonyos, hogy a városnak
a csendőrség' télannyiba se kerülne.
mint a mostani rendőrség.

Bizonyos továbbá, hogy rendörsé. 
giink mostani állabotában nem marad­
hat, meg sem tűrhető. A város érde­
kében követel ük tehát a rendőrség 
kérdésének sürgős, alapos, nyílt és 
célravezető elintézését.

— ápr. 19.

A kódviselóház állandó összeférhet- 
lenségi bizottsága a Münnich Aurél kép­
viselő ellen bejelentett összeférhetlenségi 
ügy tárgyalására határidőül 1904. május 
5-ik napjának délután fél 5 óráját, — a 
Veszter Imre képviselő ellen bejelentett 
összeférhetlenségi ügy tárgyalására pedig 
határidőül május 6. délután 1 óráját 
tűzte ki.

A politikai statisztika.

meg a dolog, váljon a vezető kezek elóg 
erősek e, hogy szorosan tartsák a gyep­
lőt, avagy újabb válságok lesznek e 
pártban. Alig háríthatjuk el magunktól 
a gyanút, hogy ezek az urak a változási 
reformtól, melynek tulajdonképpen ők 
voltak a tüzes szószólói, félnek, hogy, 
mint Bnlow mondta az imént a német 
birodalmi gyűlésben : Nagy Frigyes előbb 
irta az ÁntimachiveUit, mielőtt Machia- 
velli-féle politikát űzött, — hogy ezek az 
urak zászlójukra Írták a választási refor­
mot, hogy idejekorán elhagyják ezt a 
zászlót. Mert az bizonyos, hogy ha tak­
tikájukat alkalmazzák, akkor a válasz­
tási reform megvalósításából, legalább 
ama határidőn belül, melyet Tisza gróf 
maga adott, hogy t. i. az uj országgyűlés 
1906-ban már a reformált törvény alap­
ján jön össze, semmi sem lesz. Ez eset­
ben a szabadelvű párt állása, egysége és 
célja biztos erélye marad döntő, Még 
más nagy törvényeket is meg kell való­
sítania és pedig gyorsan és e mellett 
nem alkalmazkodhatik ama szeszélyek­
hez, hiú ambíciókhoz, melyek a Kossuth 
pártban ismét előretörni látszanak. A 
dolog tehát még sem fog menni a ház­
szabályok előzetes alapos módosítása 
nélkül.

1904 április 19.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése

A Kossuth pártot újabb taktikájá­
nak elhatározására semmi esetre sem a 
lelkiismeret mardosása indította. E tak­
tikának nem más a célja, mint a parla­
menti tárgyalások menetének újabb meg- 
akasztása. Ámde tudjuk, hogy magában 
e pártban örült k, hogy a tévutról visz- 
szatórhettek, tudják magában a pártban, 
hogy ezt a visszatérést szinte ujongva 
üdvözölték nz egész országbán. Tehát 
azokat, a kik e párt visszafordulását esz­
közölték, mert erős hazafiui aggodalom 
fogta el őket, a Kossuthokat, Komjáthy- 
akat, Juszthokat, Barta Ödönöket, nem 
lehet felelősségre vonni azért, ha ujfent 
harcias hangulat érvényesül a pár'ban, 
mert ők alaposan felismerték, mily szük­
séges most az országnak a termékeny 
munka, mennyire az ország veszte lenne, 
ha ez a munka a legerősebben el nem 
kezdődnék, vagy ismét megszakítást szen­
vedne. Tehát mások azok, a kik e párt; 
ban uj kezdésre bujtogatnak, vagy job­
ban mondva, az elásott harci fegyvere­
ket ismét elő akarják szedni; a kicsinyek 
ezek. a politikai statiszták, kik nem fe­
lejthetik, hogy egy ideig első szerepet 
voltak képesek játszani és akik nem 
tudják elviselni, hogy most, mikor ko­
moly tevékenységre van szükség, ismét 
oda szorítsák őket vissza, a hova tulaj­
donképpen valók. Ez a félrevezetett am­
bíció az egyetlen ok, mely e pártban 
nagyobb számú jelentéktelen embert — 
és minden pártban a kevésbbé jelenté­
kenyekből áll a nagyobb szám — ismét 
előtérbe tol. Tehát megint azon fordul

Haját tudósítónktól.
Budapest, április 19.

Igazi hétfői napi csöndes hangulat 
uralkodott a házon. Kevesen is voltak, 
alig annyian, a mennyi a határozatképes­
séghez szükséges. A kormány tagjai kö­
zül Tisza István gróf miniszterelnök és 
Lukács László pénzügyminister voltuk je 
len csupán. Az ülést Perczel Dezső elnök 
vezette.

A jegyzőkönyv felolvasása és hite­
lesítése után az elnök bejelentette, hogy 
Sessi Pál dr a hús árak dolgában sür • 
gős interpellációt szándékozik intézni a 
belügyminiszterhez. A kérdés megoko- 
lására délután háromnegyed két órakor 
tér át a ház.

A vármegyei alkalmazottak illetmé­
nyeinek szabályozásáról szóló törvényja­
vaslat általános tárgyalásának folytatása 
következett.

Haydin Imre a kormánypárti padok­
ról szívesen üdvözli a javaslatot, amely a 
közigazgatási tisztviselők régi óhajának 
teljesülését jelenti. Különösen tetszik a 
törvényjavaslat megokolása, mely csupa 
szív a vármegyei tisztviselők iránt, akik­
nek eddigi buzgóságáórt igen kevés elis­
merést és még kevesebb anyagi ellenér­
tékét juttattunk. Arról, hogy biztosítjuk 
a magyar tisztviselők megélhetését, meg­
nyitjuk a közigazgatási pályát a polgári 
elemek számára. A javaslattal általában 
meg vau elégedve, de jobb előmenetelt 
kellene biztosítani az alispánoknak és a 
főszolgabiráknak. Kívánná azt is, hogy 
az aljegyzők és a szolgabirák bizonyos 
idő múlva automatice lépjenek elő a tize­
dik osztályból a kilencedik fizetési osz­
tályba. Meggyőződése, hogy a fizetés 
államosítása után mihamarabb el kell 
következnie a nyugdij-ügy államosításának 
is. A javalsatot elfogadja- (Helyeslés jobb­
oldalon.)

Szederkényi Nándor, elvben helyesli, 
de annak kivitelét, a törvényjavaslatban 
látható rendszerét nem fogadja el. Sür­
geti az adóreformot, a mit annál köny- 
nyebben meglehetne kezdeni, mert az ál­
lamháztartás fölöslegeiből éveken át igen 
jelentékeny pénztári készlet halmozódott 
össze.

A fizetésrendezést elvben azért he­
lyesli, mert azon pénz a mit a tisztvise­
lőknek adunk, legalább nem megy kül­
földre, hanem a tisztviselő ismét elkölti 
úgyis a fizetését és így a pénz visszajut 
azokhoz, akiktől származott. Sürgeti a vá­
rosi tisztviselők fizetésrendezését is. A ja­
vaslatot elfogadja.

Batíyhány Tivadar gról beszólt ez­
után. Nyilatkozzék a miniszter arra nézve 
hogy a közigazgatás reformjával is a régi 
megyei székhelyek maradnak meg és osz­
lassa ezzel a nyilatkozatával a kérdésen 
támadt aggodalmakat. Csatlakozik Szalay 
László kívánságához, hogy a körorvosok 
fizetési viszonyait is rendezzék. Egyebek­
ben elfogadja a javaslatot.

NöSSi Pál dr. üdvözli a javaslatot és 
elvárja, hogy a kormány az állami tiszt­
viselők végleges fizetésrendezéséről már 
legközelebb benyújtja javaslatát. Felhívja 
a kormány figyelmét, hogy egy kategóriá­
ról teljesen megfeledkezett s ezek az uti- 
biztosok. Kéri a kormányt vegye ezeket 
is gondozásába. A javaslatot elfogadja. 
(Helyeslés a baloldalon.)

Sághy Gyula. Készséggel ismeri el. 
hogy a javaslat égető szükséget elégít ki. 
Most egyébbkónt idejét látja annak, hogy 
a kormány véglegesen rendezze az állami 
tisztviselők fizetését. Követeli továbbá a 
a szolgálati pragmatieát. A javaslatot el­
fogadja. (Helyeslés.)

Az elnök az ülést felfüggeszti. Szü­
net után a néppárti Darányi Ferenc, 
szólalt fel.

Majd Polónyi Géza beszélt
Utána
Holló Lajos. Mindakettm elfogadják 

a javaslatot.
Tisza miniszterelnök reflektál a fel­

hangzott beszédekre. A többi közt kije­
lenti, hogy az állami tisztviselők fizetését 
végleg csak akkor rendezik, ha az állam- 
háztartás pénzügyi helyzete megengedi.

Az ülés végén
Szederkényi Nándor az olasz borvám 

ügyében interpellált.

KÖlMáltiáTÁS.

X A főkapitány eskütétele. Végh
Gyula városunk újonnan kinevezett 
rendőrfőkapitánya a tegnap délelőtt 
tartott tanácsülésen tette le a hiva­
talos esküt. Az eskütétel után Kovács 
József polgármester meleg szavak­
ban üdvözölte a főkapitányt.

X Kecskemét Debrecenhez. Kecske­
mét város külterületének élet- és vagyon- 
biztossága érdekében rendőrségi szolgá­
latot fog bevezetni. Mielőtt azonban ezen 
szándékát a közgyűlésnek bejelentené, 
megkereste városunkat, hogy a jelzett 
szolgálatra vonatkozó szerződés másola­
tát és tapasztalatait szíveskedjék vele 
közölni. A tanács készséggel tett eleget 
Kecskemét átiratának.

X A közigazgatási bíróság fontosabb 
határozatai. Valamely tisztviselőre kirótt 
rendbírságnak az illető fizetéséből köz- 
igazgatási utón való behajtása törvényes 
akadályul nem szolgálhat sem azon kö­
rülmény, hogy az illető hivatalától fel
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van függesztve s csupán ellátási hánya­
dot élvez, sem az, hogy fizetése külön­
ben a végrehajtás alul ki van véve. — 
Törvényhatósági virilista névjegyzék ki­
igazításánál számbavehető egyenes állami 
adók kivetésének jogossága és mértéke 
az igazoló választmánynak ülése idejében 
létező állapot szerint bírálandó el. A 
vasúti pályaudvarra belépő jegy miatt 
indított ügy elbírálása a közigazgatási 
bíróság jogkörébe tartozik. — Ónálló 
puszták birtokosai az 1886. évi XXII. 
te. 135 §-ában irt községi közmunkamen­
tességre jogszerűen igényt tarthatnak. 
_ Ezek a határozatok kétségkívül igaz­
ságosak, de magyartalanságuk elriasztó.

X Kié a temetők fatermése. A római 
katolikus temetőben a katolikus egyház- 
község 8 úti fát kivágatott Minthogy a 
temetők fatermése a várost illeti, ezen 
jogáról a város nem mondhatott le. Te­
kintettel azonban arra, hogy a katolikus 
egyházközség jéhiszemüleg vágatta ki a 
fákat, másrészt tekintettel arra, hogy 
ezen kivágott fákat a temető kerekezé­
sére kívánja fordítani, a városi tanács 
tegnap tartott ülésében minden erre vo­
natkoztatható következés kizárásával oly 
módon határozott, hogy a katolikus egy­
házközség fizessen be a levágott iák fe­
jében a városi pénztárba kétszáz koronát. 
A fa azonban a keritkezés céljára fordí­
tandó.

X A Telegdy pályázat a tanácsban.
A városi tanács ülésében tárgyalta a 
Telegdy K. László léle pályázat eredmé­
nyét. A Csokonai-kör ugyanis átirt a 
városhoz, hogy utalná ki a pályanyerte­
seknek a nyolcszáz koronát. A tanács 
tudomásul vette a bejelentést és utasí­
totta a számvevő hivatalt, hogy a Gábor 
diák és az Enyingi Török Bálint c. da­
raboknak megítélt 800 koronát a Csoko­
nai körnek fizesse ki.

X Kiiendelés. A földmivelésügyi 
miniszter Erdős Dezső in. kir. állatorvosi 
főiskolai tanársegédet a debreceni kir. 
állategészségügyi felügyelő mellé ren­

delte ki.
X A katona' beszállásolás terhének 

megváltása. A városi tanács felhívják 
mindazokat a huztulaj Ionosokat akik 
házaikat folyó 1904. évi május hó 1 -tél 
1905-ik évi május 1-ig terjedő egy évse 
a katonatartás kötelezettsége alól meg­
váltani óhajtjuk, hogy ez iránti kérel­
müket szóval vagy Írásban jan. hó 15-ig 
a katonai és illetőségi ügyosztálynál (vá- 
rásháza I. emelet 19. számú ajió) d. e. 
9-től 12áóráig d. u. 3-tól 5 órától anyi- 
nyival is inkább bejeletsék, mert a ké­
sőbbi jelentkezések figyelembe vétetni 
nem fognak.

X Gazdasági bizottsági ülés. A város 
gazdasági bizottsága ma délután 3 óra­
kor Király Gyula v. tanácsnak elnök­
lete alatt gyűlést tart.

X Kinizsi szobor. Veszprém vár­
megye szobrot állít Kinizsi Pálnak. A 
szobrot Nagyvázsony ban fogják felállítani 
amelyhez szükséges pénzösszeget orszá­
gos gyűjtéssel szerzik meg. A központi 
főszolgabirósághoz tegnap érkeztek meg 
a gyüjtőivek.

X Az ipartörvény módosítása A ke­
reskedelemügyi miniszter meg akarja 
változtatni az ipartörvény némely sza­
kaszát s ohez most az egész országból 
íapasztalokat gyűjt. így többek között

kimutatást kér a törvényhatóságoktól ar­
ról, hogy az 1899—1903. években terü­
letükön hány esetben adtak engedélyt 
végkiárulásra az iparhatóságok. Debre­
cenben az utolsó öt év alatt 12 végki- 
árulás történt.

Az irgalmas szamarilánns.
Türlinik : Ugyan hol 

másutt ?
idő : Amikor a várost 

a por fojtogatja; de a 
város nem üntoztet.

Személyek :
A talaj.
A fa.
Az irgalmas szamaritánus.
A talaj: (Fájdalmasan terül el és 

lölsóhajt.) Jaj . . . Nemsokáig bírom. Az 
a kegyetlen Nap egyidő óta nagyon mér­
gesen lövöldözi reám a nyilait Az egész 
testem csupa seb, csupa repedés. A bő­
röm végtére Így teljesen elporlad ; telje- 
sen homokká válik. Es azok a csúnya 
emberek, kik rajtam lapodnak, olyan há­
látlanok, hogy haragosan káromkodnak, 
ha bőrömnek ez a finom rétege bántóan 
fényes cipőjüket belepi. Igaz, hogy én 
se szívesen tűröm, ha bőröm lehull, de 
mégis nem szép tőlük . . . Ó, mennyire 
szomjazom. Egy kis viz igazán folüditene 
és meggyógyítana.

A fa : (Aszott lábait a Talajba mé- 
I lyesztve, szabadon idéz.) Sóhajthatsz jó 

vitéz, senkisem hallgat rád. — Az ég 
magas s a Tanács messze van.

A talaj : Jaj de szépen beszélsz. 
Ki vagy te, mondd 1

A fa: Én Fa vagyok. Máskülönb­
ben növény. De nincs igazuk azoknak, 
akik igy neveznek. Mert alig nőttem va­
lamit, amióta — páréve már — ide elül­
tettek. Mondhatom, csehül állok, mióta 
ide ültettek . . . Úgy epedek valami föl- 
frissitő után. Ah, egy eső, egy vizelteié 
lajt, álmaim netovábbja — amely megön- 
törne engem s meg e talajt — hol kés­
tek az, éji homályban"? . . . Ti nem jöt­
tök. Érzem, végképp el kell tikkadnom.

A talaj: Milyen közös a sorsunk 
... De te mily szépen szólsz. Kitől ta- 

j nultad ? . . . Beszélj még, kérlek.
A fa: Hja, ez a Urai hang átszár­

mazott reám azokról az ifjú emberekről, 
akik innen ebből az ódon nagy épületből 
járnak ki hozzám és többi, többé-ke- 
vésbé növevény társaimhoz. Hogy lesték 
lassan fakadó rügyeimet. Tudod, igy hív­
ják azokat a kellemetlen pattanásokat, 
melyek végtagjaimon idétlenkednek, amig 
ki nem fejlődnek . . . Külömben tőlük 
azt is hallottam, hogy itt van a locsolás 
ideje: a Husvét. Akkor nem is láttam 
őket jó darabig. Azt gondoltam : aligha­
nem azért, mert gyűjtik a vizet az ön- 
tözködéshez. Jobbszivüeknek hittem és 
véltem őket, mint a Tanácsot, aki ben­
nünket, engem és téged itthagy seny- 
vedni . . . Éppen mellettem mondta az 
egyik, hogy majd meglocsoiják a kedve­
süket.

A talaj : A nedvesüket ? . . . No 
akkor mi abból nem kapunk, mert szá­
raznak is túlságosan azok vagyunk, nem­
hogy nedvesek.

A fa: Dehogy, a kedvesükét, kával.
A talaj: Ej, mindegy az; akár ká­

vai, akár anélkül. Akik kedvesek, azok 
nedvesek is. Azért vagyok én is kedvet­
len, mert nedvetlen vagyok . . .

A fa: Igazad van ... Ők is el­
hagytak . . . ők is fiam Brútusz . . . 
Már Husvét is elmúlt, ők is visszajöttek. 
Ámde azért még se öntöztek meg . . . 
Szomjam nagyobb, mint valaha . . .

Mindketten: (Lemondással sóhajta­
nak.) Ah . . . ah . . .

Az irgalmas szamaritánus: (Most 
egy kóborló kutya képében közeledik és 
öntudatlanul némi irgalmasságot cselek­
szik.)

Magyar Manó.

H I R K.

* Személyi hir. Oláh Károly közmű­
velődési tanácsos, a debreceni színtársu­
lat megbízásából Budapestre utazott, 
hogy részt vegyen az országos szinész- 
egyesület közgyűlésén.

* A bérharc vége. A kefegyári mun- 
kaszüntetők bérharca a végkifejlődés 
felé gyors léptekkel közeledik. A vasár­
napi tüntetés is némi tekintetben hozzá­
járult a kibontakozáshoz. Ugyanis Végh 
Gyula rendőrfőkapitány erélyes intézke­
déseket tett, hogy a vasárnapi eset többé 
elő ne fordulhasson és ne folytatódjék : 
úgy az összes lovasitott, mint a gyalogos 
rendőrség legnagyobb része készenlétben 
állott. De erre nem volt szükség. S igy 
a készenlét este fél 10 órakor már tel­
jesen megszűnt. — A katonaság 
pedig egyáltalán nem volt készenlétben. 
A Stern-féle kefegyár munkásai csekély 
kivétellel, munkába is állottak és igy az 
üzem már rendesen folyik Azok ellené­
ben pedig, akik nem állanak még ma 
sem munkába és nem helybeli illetősé­
gűek, a rendőrség a törvényes eljárást a 
legerólyesebben fogja foganatosítani.

Por és szél. Tegnap egész nap fújt 
a szél, valóságos orkán. Az még nem 
lett volna nagy baj, hogy Petőfi szerint 
táncolt a tányér a borbélymühelyek 
előtt. Sokkal kellemetlenebb volt a ret­
tenetes por. Valósággal poreső, porzápor 
szakadt Debrecenre s az igy támadt 
portenger a hétfői piac és az utcai lim­
lom összes szemetjét felkavarva csap­
kodta a járókelők arcába, szemébe, fü­
lébe, ruhái alá. Este kissé csillapodott a 
szélvihar és hűvösre fordult az idő.

* Csurka János halála. Csurka János 
nyugalmazott városi tanácsos tegnap hir­
telen elhunyt Diószegen. Kihűlt tetemeit 
hazahozták és itt temetik el.

* TŰZ a szélviharban. Városunk ke­
leti része, nem kis veszedelemben forgott 
tegnap délután. Röviddel négy óra után 
tüzet jeleztek a Kígyó-utcán. A tűzoltóság 
Publig Ernő parancsnok vezetése alatt 
nyomban megjelent a helyszínen, hol 
ekkora már négy ház fogott tüzet. A tűz 
Duci János Kigyó-ulca 18 számú házá­
nak egyik fáskamarájában keletkezett s 
az óriási szélben nagy gyorsasággal ter­
jedt. A kitünően szervezett tűzoltóságnak 
valóban nagy erőfeszítésébe került, hogy 
a gyorsan harapózó tüzet meggátolja. 
Dacára a nagy szélnek s amp körülmény­
nek, hogy a házak szalmufzdelüek vol­
tak, öt óra utánra mégis sikerült telje­
sen eloltani s megmenteni egy utcasor 
házait.
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* Kávésok és vendéglősök a főkapi­
tánynál. A debreceni kávésok, vendéglő­
sök stb. ipartársulatnak 8 tagú küldött­
sége tegnap délután tisztelgett Végh 
Gyula főkapitánynál, e díszes állásra 
történt kineveztetóséhez szerencsét kí­
vánva s kérve a kávés, vendéglős stb. 
ipar iránti jóindulatú támogatását. A fő­
kapitányt Hauer Bertalan elnök üdvö­
zölte szép beszéddel, melyre a főkapitány 
szives szavakban válaszolt. Kijelentette, 
hogy a vendéglősök, kávésok jogos kí­
vánságait mindenkor támogatni fogja, 
igy a záróra kérdésben is, melyet minden 
vonalon eltöröltetni kíván, miután egy 
városra úgy nemzetgazdasági, mint er­
kölcsi tekintetben sokkal e őnyósebb a 
kivilágított, mint a sötét kávéházi ven­
déglői ablak.

* A sertésvásár elmarad. A fellépett 
sertésvész miatt e hónap 23-án és 24-én 
az országos sertésvásárt nem tartják 
meg.

* Egy volt országos képviselő halála-
Dániel Márton volt országgyűlési képvi­
selő, a közoktatásügyi bizottságnak több 
éven át volt előadója, kir. tanácsos hosz- 
szas szenvedés után meghalt.

* A téglavető munkások mezgalma. 1 
A debreceni téglavető munkások tegnap í 
délután nagyobbszabásu gyűlést tartottak
a nagyerdőn. A hatóság korán értesült a 
dologról s az esetleges összekoccanások : 
elhárítása végett Szőcs Lajos rendőrbiz- j 
tos 10 legénynyel megjelent a helyszínen.
E fedezetre azonban nem volt szükség, : 
amennyiben a munkások békésen széjjel ; 
oszlottak.

* A lnxnslóvásír dijai Budapesti tu- I 
dósitőnk jelenti: A második tavaszi luxus- 
lóvásáron a zsűri Ítélkezése alapján hét- i 
főn délelőtt osztottak ki a szebbnól-szebb j 
dijakat. A díjazás eredménye a kö- j 
vetkező:

A négyes fogatoknál: A földmi ve- , 
lésügyi miniszter diját Andrássy Tivadar ! 
gróf nyerte. Az I. dijat Vigyázó Sándor i 
gróf, a II. Almásy Imre gróf, a III* dijat j 
Pejacsevich Albert gróf kapta. Elismerő I 
oklevél jutott Huszár Elemérnek.

A hintés kettős fogatoknál: I dijat ; 
Mikovich Ágost, a II. dijat Fischer és | 
Keller nyerte. Elismerő oklevelet kaptak: í 
Eszterkázy Miklós Móric gróf és her- j 
czeg Porcia Aladár.

A jukker kettős fogatoknál: Az I. 
dijat Zichy Kázmér gróf, a II. dijat 
Dobosfty Ferenc dr., a III. dijat Széchenyi 
Imre gróf nyerte. Elismerő oklevelet ka­
pott Pilisy Nándor.

A hátas lovaknál: Az I. dijat Zech 
Arnold, a II. dijat Abonyi Árpád, a III. 
dijat Görgey Árpád nyerte el, míg xílgya 
Sándor elismerő oklevelet kapott.

Tizenegy,órakor megjelent a vásá­
ron József Ágost főherceg nejével 
Auguszta főherceg asszonynyal. A fen­
séges vendégek végignézték a díjkiosz­
tást s háromnegyed órai tartózkodás után 
távoztak a Tatterszallból.

* legyzők a minsderelnöknél. A köz­
ségi és körjegyzők fizetésrendezéséről 
szóló törvényjavaslatot az Országos Köz­
ponti Jegyző Egylet Budapesten megtar­
tott rendkívüli közgyűlésén részletesen 
megvitatta s azt határozta, hogy az arra 
vonatkozó kívánalmait Írásban előter­
jeszti a belügyminiszternek. Ezt az elő­
terjesztést, melyet Lipcsey Ádám dr. az 
Orsz. Központi Jegyző Egylet tb. főjegy­
zője szövegezőit meg, Kuncze Imre az

Országos Központi Jegyző-Egylet elnöke 
a képviselőházban nyújtotta át Tisza 
István gróf miniszterelnöknek, mint bel­
ügyminiszternek. A miniszterelnök szíve­
sen fogadta a jegyzői kar előterjesztését 
s kijelentette, hogy 6 megindította a 
közigazgatási tisztviselők sorsa javítását» 
a többi a természetes fejlődés dolga. 
Egyszere nem lehet mindont megcsinálni, 
de bízik és a jegyzők is bízzanak abban, 
hogy a jövendő meghozza minden jogos 
aspirációnak teljesedését.

A jegyzői kar előterjesztése konsta­
tálja, hogy a törvényjavaslat általános­
ságban megnyugvást, örömet keltett a 
jegyzők testületében. Kívánságát hat 
pontban sorolják fel: Az első, hogy 
minden jegyző kapjon a községtől meg­
felelő lakást, vagy 450 korona lakbért. 
Második, hogy a korpótlák öt évben 
visszatérő 200—200 korona legyen. Har­
madik, hogy a jegyző fizetését ne a 
községi pénztárból, hanem közvetlen a 
kir. adóhivataltól kapja előleges havi 
részletekben. Negyedik, hogy a segéd 
és aljegyzők is kapjanak 200 korona 
lakbért és 100—100 koronás korpótlékot, 
Ötödik, hogy a jegyzői földek jövedel­
mének fölbeesüléséhez vármegyénként 
egy jegyző is kiküldessék. Hatodik, hogy 
addig is, mig a jegyzői nyugdíjügyet az 
állam veszi át, a varmegyék utasittatnak 
annak kellő dotációjára.

* Izabella királyné és a pénz értéke.
A nemrég elhunyt Izabella veit spanyol 
királynéról a következőket olvassuk a ma ( 
érkezett „Gaulois" ban : A pénz értékét ' 
sohase ismerte Izabella királyné. Amikor 
átvette az uralkodást, egy napon Mad­
ridban kihallgatáson fogadta fiának, a 
későbbi XII. Alfonz királynak asturiai I 
dajkáját. Valamely nagyobb katasztrófa 
érte a falut, melyben a dajka lakott és 
elment a királynéhoz, hogy tőle segélyt 
kérjen. Izabellát meghatotta a szerencsét­
lenség drámai kiszinezése s azonnal hivatta 
udvarmesterét: ,,Adj ennek az asszonynak 
azonnal 10.000 durost“ (50.000 korona). Az 
udvarmester kifogásolta az összeget, majd 
észrevételeket tett, mire a királyné csak 
ennyit mondott: Tedd, amit parancsoltam. 
Kitűnő ötlete támadt erre az udvarmes­
ternek. A királyné rendes sétájára ment 
és ezalatt az udvarmester a 10.000 durost 
darabonkint elhelyezte a királyné termé­
nek összes asztalain, Amikor a királyné j 
visszatérve, a rengeteg pénzt meglátta, j 
meglepetve kérdezte : „Mit akarsz ezzel 
a rengeteg pénzzel ?" „Felség — vála­
szolt a főudvarmester — ez az az aján­
dék, melyet a királyné az asturiai her­
ceg dajkája részére kiutalt" "Te bizo­
nyára megbolondultál" — szólt a királyné 
...adj ennek az asszonynak tiz darabot az 
aranyakból" ... A főudvarmester, aki 
nem csalódott azon föltevésében, hogy 
a királynénak sejtelme se volt az elaján­
dékozott összeg igazi értékéről, megta­
lálta a helyes középutat az előbbi feje­
delmi és most hirtelen szűkmarkú aján­
dék között.

* A japáni császárné gyémántjai. A
párisi „Figaro" legutóbbi száma érdekes 
hirt közöl, amely ha megfelel a valóság­
nak, nem igen alkalmas arra, hogy Ja­
pánban szimpathiát keltsen az európaiak 
iránt. A japáni nemesség, a mely az 
Oroszország elleni háborút szent küzde­

lemnek tekinti, a hadi költségek növelé­
sére igen sok aranyat, ezüstöt és drága­
követ ajánlott föl. Maga a császárné járt 
elől jó példával, aki e célra ékszereinek 
legnagyobb részét föláldozta. Most kitűnt 
hogy a császárné hazafias áldozatkészség 
gének nem lesz meg a remélt pénzbeli 
eredménye. A milliók helyett, amit ez 
ékszerek eladásából reméltek, alig né­
hány százezer korona fog befolyni a csá­
szárné ékszereiért. Szakértők megállapí­
tották ugyanis, hogy a császárné gyé­
mántjai és drágakövei legnagyobbrészt 
egyszerű francia utánzatok. Ha a „Fi­
garo" Iliié igaznak bizonyul, úgy a mi- 
kádót annak idején kétségkívül rutul 
becsapták az ékszerekkel,

* Étel és ital árjegyzék Port-Avthnr-
ban. Hogy aránylag mily jutányosán lehet 
Port-Arthurban enni és inni, az kitűnik 
a várparancsnok által jóváhagyott alábbi 
vendrglői árakból. Megjegyezzük, hogy az 
árak rubelben (a mi pénzünk szerint kö­
rülbelül 3 korona) és kopekben (valami­
vel több, mint 3 fillér) vannak fel tün­
tetve.
3 ételből álló ebéd, bele­

számítva teát vagy ká­
vé. is

1 húsételből álló vacsora 
Beefsteak filetből 
Gombás filet 
Bécsi szelet 
Borjuszelet 
Sertéskaraj 
Fácán 
Rostélyos
Sonka tükörtojással 
Egy csésze tea 
Egy csésze kávé 
Egy pohár cognac 
Egy üveg cognac 
Egy üveg sör 
Egy üveg marsala 
Francia bor üvegenkint 

1 rubel 50 kopektől 
Egv üveg francia pezsgő 
Különféle likőrök üve­

genkint
Egy pohár likőr

* Halálozások. Debrecen város ha­
lottal az elmúlt, vasárnapon és hétfőn a 
következők voltak: Nagy Erzsébet ev. 
ref. 2 hónapos, Kozma Róza ev. ref. 2 
napos, Reich Hani izr. 45 éves, Nagy 
István ev. ref. 12 hónapos, Tóth Eszter 
ev. ref. 7 hónapos, Zöld (utóneve nincs) 
ev. ref. 2 órás fiúgyermek, Ksresztessy 
Ferenc róm. kát. 74 éves, Szabó Erzsébet 
ev. ref. 2 hetes, Balogh János ev. ref. 
68 éves, özv. Győri Sándornó szül. Tö- 
mösvári Sára ev. ref. 87 éves, László 
Imre ev. ref. 54 éves, Bartók Borbála 
ev. rét. 72 éves, Révész János ev. ref. 
77 éves.

* Antszemitizmus és az idegenforga­
lom. Bécsből jelentik, hogy a községta- 
nács ülésében Lueger polgármester az 
idegenforgalmi egyesület beadványa foly­
tán kijelentette, hegy az idegenforgalom 
Bécsben az utóbbi években növekedett. 
A zsidók és magyarok szidása senkit 
sem riasztott vissza attól, hogy Bécset 
meglátogassa. Ezt bizonyltja, hogy mig 
1896 ban 62,000 magyar, 1903-ban 76.000 
magyar érkezett, felekezeti különbség 
nélkül Bécsbe. A lakosság politikai pár­
tokra oszolt ugyan, de senkit, főképen 
pedig idegent, nemzetisége vagy vallása 
miatt ki nem gúnyolt, mig ellenben Ma­
gyarországon a németeket leirhatlan mó­
don sértegetik.

* Bulgária és Magya: ország. A bol­
gár kormány felmondta a március elején

1 rub. 20 kői
— t, 40 11
—- V 50 11
— 11 65 11
— 11 60 fi
— 11 70
— 1) 50 11
— >1 75 11
— )S 45 11
— 11 40 11
— 11 10 11
— 1» 25 11
— 11 20 11
3 11 — 11

11 75 1>C>
11 — it

3 11 50 11
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Magyarországgal kötött kereskedelmi szer­
ződését. Természetesen Magyarország eb­
ben a kérdésben nagyon érdekelve van 
és Bulgária leginkább Magyarország ki­
viteli cikkeinek óreznó hiányát. A két 
állam kormánya különben még sa­
ját államaik érdekében is mindent 
elkövet, hogy 1905 tödik év március 
elsejéig, a mikor a régi kereskedelmi 
szerződés lejár? újabb szerződést kössön 
Bulgáriával. Ha ez a két állam minden 
igyekezete daczára még sem sikerülne, 
úgy az uj állapot káros hatását legin­
kább Bulgária fogja érezni. Sophiai je­
lentések szerint azonban az újabb tár­
gyalások olyan stádiumban vannak, hogy 
úgy Ausztria-Magyarországra, mint Bul­
gáriára megfelelő eredménynyel fognak 
végződni.

* Románina népessége. Most jelent 
meg a román belügyminisztériumnak 
Románia 1900 évi néposségi kimúlása. 
A statisztikai adatok szerint Románia 
összlakossága volt 5,956,690, Ebből ro­
mán honos 5,486,690, zsidó 262,348, más 
nemzetiségű 205,046 A zsidóságnak262388 
számából csak 5859 idegen állam alatt­
valója, a többi román honpolgár. A más­
féle nemzetiségűek 205,046 számból csak 
22,071 román alattvalója, a többi román 
honpolgár. — A másféle nemzetiségűek 
205,046 számból csak 22.071 román alat- 
vuió, a többi igy oszlik meg magyar­
osztrák 104,1q8 (enek legnagyobb része 
magyar a román statisztika a magyaro­
kat nem mutatja ki külön.) 7637 né­
met (birodalmi német), 7964 bolgár,20057 
görög, 22.988 török, 4021 orosz, 8811 
olasz. 1575 francia alattvaló s 1626 
egyébb nemzetiségű.

* Á világ minden részéből. A chicagói 
takarékpénztárak betétei meghaladják a 
100 millió dollárt, ami annál figyelemre­
méltóbb, mert a vállalkozásnak ebben az 
országban nagyjában csak a szegényebb 
osztályok, a nők és gyermekek tartják 
pénzüket takarékpénztárakban.

Az Egyesült-Államok postahivatalai • 
ban naponta átlag egy millió dollárnyi 
qsszeg jön be postautalványok fejében. 
.Átlag tiz napig tart, inig a postautalvá­
nyokat kiváltják és igy a postahivatalok 
révén az államkiticslát állandóan tiz millió 
dollárt kezel a nép pénzéből.

A Gatling féle gyorstüzelő ágyúval 
egy tapasztalt ügyes tüzér perczenkint 
3000—5000 lövést lehet.

Az egészséges emberi szív perczen­
kint 70-szer dobog.

Indianapolisban él egy házaspár, 
amelynek mind a három gyermeke szö­
kőévben és csodálatosképpen valamennyi 
mbruár 29-én született.

A legkülönösebb nevű község a vi­
lágon Páris közelében van. Úgy hívják, 
hogy: „Ws.“

A nagy cipő- és ruhagyárakban a 
gombokat géppel varrják a lábbelire vagy 
ruhára. Van egy ilyen gombvarró gép 
amely 9 óra alatt 5300 gombot képes 
föivarrni, tehát körülbelül annyit, mint 
a mennyit ugyanennyi idő alatt nvolcz 
ügyes muokás képes elvégezni.

* Talált kulcsok. A rendőrség jelenti: 
hónap 15 én találtak 3 dib. kulcsot,

^elyet a rendőrkapitányság bűnügyi osz­
tályánál őriztetik, a hol tulajdonosa kellő 
igazolás után átveheti.

* Tolvaj péksegéd. Egy fiatal, tolvaj 
) e ceegédet fogott el tegnap a rendőrség. 
Az esetet az alábbiakban mondjuk el: 
W einberger Viktor uj fehértói pékmester 
* hónap 16-án estefelé családjával a 
templomba ment. Gazdája távoliétól a 
segédek egyike, nóvszerint Fischer Mór,

arra használta fel, hogy a lakhelyiségben 
levő szekrényeket felfeszitette, s azokból 
mintegy 120 korona készpénzt kilopott. 
Az igy megszervezett pénzzel Debrecenbe 
szökött. A megkárosított pékmester azon­
nal értesítette a rendőrséget, mely teg­
nap tényleg el is fogta. Az ellopott 120 
koronából még nála találtak körülbeiől 
60—70 koronát. Az elzült fiatal embert 
átkisérik a nyíregyházai kir. ügyész­
séghez.

* Magyar leány öngyilkoss ga Becs­
ben. Telefonon jelentik nekünk, hogy ma 
kora reggel ott a VIII, kerület egyik 
bórházának harmadik emelétón lakó fia­
tal magyar származású nő, Schreirer Má­
ria öngyilkossági kísérletet követett el. 
Revolverrel három golyót röpített a szive 
tájékára. A dörgésre berontottak a ház­
beliek s a szép leányt véresen emelték 
fel a padlóról.

— Előbb hozzá vigyenek !... nem 
akarok meghalni, mielőtt őt láttam! — 
kiáltotta sírva a leány.

Cöak akkor csillapodott le, amikor 
azt mondták neki, hogy már elment egy 
kocsi a kedveséért. A kórházba érve, az­
tán el is küldtek a fiatalemberért, aki 
egy bankban hivatalnok s ma már nős. 
A kora reggeli órában még ágyban fe­
küdt, de a mikor a szerenesétlenségről 
hallott, azonnal a kórházba sietett. Ha­
nem addig a leány belső vérzések folytán 
már halott volt.

— Meghalok, súgta, érzem, hogy 
meghalok, de mielőtt meghalnék, szeret­
ném még egyszer megölelni régi kedve­
semet.

A nagy sietve előhívott orvos meg­
mosta a sebeket és megállapította, hogy 
azok nem feltétlenül halálosak. A mentők 
kocsiján többször fel ak-srt kelni a he­
lyéről.

* Vasunkon talált tárgyak árverése- 
A debreceni m. k. áliamvasuti állomás 
főnökségétől az a'ábbi értesítést vettük : 
A vasúti kocsikban és állomási helyisé­
gekben elhagyott tárgyak, u. m. bőrön­
dök, táskák, kalapok, esem-vők, botok, 
ruha és fehérnemüek stb. Debrecen állo­
más podgy ász fölvételi helyiségében folyó 
évi április hó 29 én d. e. 9 órakor kez­
dődő nyilvános árverésen elfognak adatni. 
A befolyó összeget a helybeli szegény­
alap javára fordítják.

* Rövid Ilitek A felekezeti tanítók 
fizetés rendezése. Budapestről táviratoz­
zék, hogy a kultuszminisztériumban teg­
nap ankétet tartottak, melyen a tanítók 
fizetésrendezésére vonatkozólag tervezetet 
fogadtak el. Ennek értelmében a községi 
és felekezeti tanítók és tanárok fizetése 
az államiakkal egyforma lesz. — Öt mil­
lió az életmentőknek. Pittsburgból táv- 
italozzák, egy odavaló milliomos, Car­
negie 5 millió dolláros alapítványt tett 
olyan személyek hozzátartozói számára, 
kik átmentésben vesznek el és olyan 
életmentők számára, I ik megsérültek. 
Az alapítvány kiterjed az Egyesült Álla­
mokra, Kanadára és a két állam vizeire. 
Öngyilkosság a kórházban. Aradról Ír­
ják, hogy az ottani kórházban egy beteg 
leány elkeseredésében oltatlan meszel 
evett, mitől súlyos sérüléseket szenvedett. 
Felgyógyulásához nincs remény.

* Ingatlanok forgalma. Orosz Sándor
veszi a puszta-paci 8. sztkjvbeu f iglalt 8 held

kaszálót Bíró János 6a társ lilái574 nsz. öl 
1170 kor.

ífj. Köblös Mihály és neje Szilen Juliáné» 
veszik a debreceni 1446 sztjkvben foglalt Kut- 
utoa 86. sz. házat Kis Juliánná Kapitány Józsefei 
és társaitól 3300 kor.

Bádog Sindorné Erdei Erzsébet veszi. * 
debreceni 566. sztjkvben foglalt 1 hold 1658 
nsz. öl ondódi földet özv. Balázs Sándomé Szab* 
Juliánnától 2400 kor.

Csuka Lajos és neje Darvai Emma veszik 
a debreceni 7439 sz. tjkvbon foglalt 308 néz. öl 
Vargakorti szálöt Dázsi Lajos ós neje Szalai Ju.- 
1 iáimétól 22000 kor.

Oláh Györgynó Szabó Juliáina veszi a 
debreceni 8632 sz. tjkvbm foglalt 308 nsz. öl 
Vargakerti szőlőt Szabó Gábortól 2000 kor.

Özv. Jámbor Ferencné Tóth Eszter veszi 
a debreceni 5198 sz. tjkvoen foglalt 517 nsz. ti 
Hatvan-utcai kerti szőlőt Faragó Istvánná Tóth. 
Erzsébettől 1000 kor.

Lancbah Lajosáé Perce Erzsébet veszi a 
debreceni 6104. sz. tjkvben foglalt 3 hold ondódi 
földet Szabó Lajos és neje Zsigó Erzsébettől 
2200 kor.

Kecskés Istvánná Tisza Eszter veszi a 
deoreceni 7251 sz. tjkvben foglalt 63 hold 1459 
nsz. öl ujosztásu földet Horváth Istvántól 380® 
koronáért.

Suba Sándor éa neje Gombos Zsuzsanna 
veszik a debreceni 6209 az. tjkvben fogla't 1267 
nsz, öl Téglás kerti szőlőt özv. Szikszay Istvánná 
Doszpoly Juliánnál U 1300 kor.

Letzter iózsef fényképészet
festészeti és fényképnagyi
tási műterme Piac-utca 44.
dr. Lf j falussy-ház Állandó
fényképkiállitás a műtérem.
kapubej rátán ál levő kir a-
x Használja a hires Hajdúsági ba$tts$-

edfőt. Egy doboz 50 fill. Kapható. Debre­
cen Tóth Béla ós Dr. Rothsehnek V. 
Emil utóda gyógyszertáraiba.n

Kossá h utcai 43. számú ház eladó, 
Dr. Borzsovay Jenő ügyvéd Csapó-utca 
4, szám.

Ma este az Irány Bika, ká­
vé házban Rácz Kávoív zenekara 
átszik.

Az orosz-japáti háború.

Az orosz-j apán háború előrehaladá­
sát a japánok egy-egy győzelmes elő­
nyomulása jelzi. Togo, a sárga tenger­
nagy ravasz ügyessége működik az egész 
vonalon. Az oroszok ugyan remélik, hogy 
a szárazföldi ütközetek alkalmával fogják 
kiköszörülni azt a csorbát, amit a tenge­
ren kaptak. Ezzel azonban sietniük kell, 
mert — mint egy táviratunk jelenti — $6 
japánok a partot is megszállottók, kikö­
töttek Port-Arturnál.

A háború állását külömben az alábbi 
távirati jelentőseink mutatják :

Csemulpó, ápril 18. A japán flotta 
védelme alatt itt az utolsó három napon 
30 000 ember szállt partra. A városban 
emelkedett a hangulat. A koreaiak szí­
vesen látják a japán katonákat ós velük 
barátkoznak. A Japán csapatok elindultak 
a Jalu fel X

Csemulpó, ápr. 18. Pjöngjang mel­
lett tegnap ütközet volt egy orosz járőr 
ós egy japán csapat között. Az oroszok 
védett helyeiket odahagyva, visszavonul­
tak. Veszteségük ismeretlen. A japánok­
nál 7 ember elesett és 15 megsebeeüít-
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Tokio, ápr. 18. A mikádó tegnap, 
udvari ünnepély alkalmából, melyet a 
port-arturi győzelem fairére tartottak, na­
gyon elismerőleg nyilatkozott Togóról s 
azt mondta, hogy a nagy tengernagy 
minden dicséretre érdemes. A parlament 
táviratot küldött Togonak Csemulpóba, a 
melyben a nemzet nevében neki köszö­
netét szavaznak.

Pétervár, április 18. A vezérkar azt 
jelenti, hogy a Jalu folyón minden csen­
des. A helyzet nem változott.

Szöul, április 18. 16-án éjjel 300 
kozák szállotta meg Szcncsöngöt. ^Azt 
hireszlelik, hogy ezt az előőrsöt 5000 
orosz követi, hegy a japánokat elvonják 
a Jaltáé). E híresztelés mm sok hitelt 
érdemel, mert az oroszokat a japánok 
partraszállása elvág háti á a lőerőtől.

London, április 18. A Daily Chro­
nicle jelenti Sanghaikvtmbél tegnapi ke­
lettel : Csiiuból Niucsvangba érkezett 
gőzös azt jelenti, hogy 26 hajóból álló 
japán hajórajt látott száz szállitóhajóval 
Pcrí-Arihuitól északra, a Csili-öbölben.
A flóta északi irányban kajézclt és azt 
hiszik, hogy célja a Niucsvangtól délke­
letre levő Kaiesii.

Port-Artur, április 18. Alexejev 
helytartó tegnap Síebasztopolba ment, 
anelyre felvonták a Csendes óceán hajó­
hadának lobogóját.

Port-Artur, április 18. Több szem­
tanú igazolja, hogy e hó 12-én egy 
japán cirkálóhajó elpusztult az által, 
begy saját uszótorpedójába ütközött.

Tokió, ápr. 18. Gamamota tengeré­
szeti miniszter ma táviratilag üdvözölte 
Togo tengernagyot 9-ik, Pcit-Aithurra 
Írtétett támadásának síkeiüléséért. Á fé­
nyes eredmény — ugjmord a miniszter 
— a császár ragyogó erényére vezetendő 
vissza, de a tisztek hűségének és bátor- ; 
ságának is lényeges része volt abban. 
Viselkedésükön sen mi sem kifogásolható 
A tisztikarnak és a legénységnek üdvöz­
letemet küldöm és azt remélem, hogy 
továbbra is nemesen teljesitik kötelessé­
güket, mig csak nagy nemzeti problémánk 
megoldása tart. A cél még távol van. 
Komolyan gondoskodjunk arról, hogy 
módunkban álljon a ránk váró nagy mun­
kát befejezni.

London, ápr. 18. A ma délutáin ér­
kezett összes harctéri táviratok megerő­
sítik azt a hirt, hogy japán szárazföldi 
haderő nagy része Port Artur közelé­
ben kikötött és partra szállott, hogy 
útját a szárazföld belsejébe vegye.

EGYLET.

A ref. nőegylet ülése. A debrccen 
ref. nőegylet e hónap 20-án, szerdán dél­
után 4 órakor a nőipariskola nagyterűié- 
Den választmányi ülést tart, A gyűlés 
tárgya, az árvaháznál megüresedett fel­
ügyelői állás betöltése.

A kávésok, szállodások stb. ipartestü- 
lete tegnap választmányi ülést tartott 
Hauer Bertalan elnöklete alatt, melyen a 
miskolci tanszaktestület ieihivására el­
határozták. hogy a kismértékben! italmé- 
vésnek törvényszerű s az eddiginél nagyobb 
mértékben való korlátozására vonatkozó 
s a pénzügyminiszterhez felküldendő át­

iratot egész terjedelmében magukévá te­
szik. A feliratot küldöttség nyújtja át a 
miniszternek s Debrecenből a küldött­
séghez csatlakoznak Hauer Bertalan, Törő 
Imre, Erős Jakab, Tóth István. Akik 
Debrecenből még a küldöttséghez csat­
lakozni akarnak, e hó 30-ig jelentkezze­
nek Privitzer József pénztárosnál.

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Ápr. 19. Kedd : Bob herceg, daljáték
Ápr. 20. Szerda: Egyenlőség szimnü,
Ápr. 22, Csütörtök : A doktor ur. bo­

hózat.
Ápr. 22. Péntek : Hajdúk hadnagya 

daljáték.
Ápr. 23. Szombat Hajdúk hadnagya 

daljáték.
Ápr. 24. Vasárnap : d. u. Egy s z e gény 

ifjú története, színmű ; esi'e H a j d u k 
had nagy a, daljáték.

— (Az első pályázó.) A debre­
ceni színház bérletére tegnap jelent­
kezett az első pályázó. Pályázati 
kérvényét ugyan még nem nyújtotta 
be a polgármesteri hivatalhoz ; de 
a városi pénztár tegnap egy fővá­
rosi pénzintézettől megkapta a hite­
les értesítést, hogy Zilahi Gyula, az 
aradi színház igazgatója a debreceni 
szinház pályázati kérvényéhez szűk 
séges húszezer korona értékű bizto­
sítékot letette. E szerint Zilahi Gyula 
aradi igazgatót már pályázónak te­
kinthetjük. Egyelőre nem mondunk 
véleményt Zilahi Gyula színigazgatói 
értékéről ; megvárjuk, mig minden 
pályázati kérvény beérkezik s a 
határidő letelte, vagyis április 23 ika 
után őszintén, nyíltan bírálni fogjuk 
a pályázók egyéni és színigazgatói 
értékét.

Még 24 előadás. A Makó-féle szin- 
társülat ebben a színházi évszakban még 
24 esti előadást tart. Délutáni előadás 
még három lesz. Azután fölszr-delőzkod- 
nek és mennek a színészek Nyíregyhá­
zára. Majd nyári szünet következik és 
végül a mára maros-szigeti két hónapos 
működés. Felelte jellemző, hogy a m - 
szigeti közönség és sajt. már most előre 
tiltakozik ama förtelmes, ízléstelen, rut 
darabok szinrekozataia ellen, melyekkel 
az itt működő igazgató a debreceni mű­
sort elárasztotta. Egyes lapok meg is 
nevezik a fekélycs darabokat és egye­
nest kijelentik, hogy azokat M.-Szigeten 
nem szabad előadni.

TÁV ISA TOK
A póttartalékosokat hazaengedik.

Becs, ápr. 18. A hadügyminiszter 
ma kiadta várva-várt rendeletét, amely­
nek értelmében még e hó 28-án háza- 
bocsátják a póttartalékosokat.

Az elégedetlen vasutasok.
Budapest, ápr. 18. A vasutasok ma 

több helyen tiltakozó gyűlést tartottak a

kormányjavaslat ellen. A fővárosba ápri­
lis 20-ikára országos gyűlést hívnak, 
egybe. A szegediek ma azt kérték a 
minisztertől, hogy semmisítse meg 
Ludwig elnök-igazgató rendeletét, — 
melylyel gyűlésüket eltiltotta. Az egész 
országban nagy a forrongás, A javas­
lat senkit sem elégít ki. Több helyrőt 
munkaszüntetéssel fenyegetőznek. Az a 
hir is elterjedt, hogy május elsején egy­
szerre kitör a harc, minden szolgálat 
megszűnik, úgy hogy egyetlen vonat 
se fog közlekedni,

A király látogatása.
Bécs, ápr. 18. Ó felsége tegnap este 

hosszabb látogatást tett Adelgunda fő­
hercegnőnél, a mcdenai hercegnőnél és 
Wiltrude bajor hercegnőnél.

Miniszterek utaz sa.
Bécs. ápr. 18. Tisza István gróf 

magyar miniszterelnök tegnap este visz- 
szálért Budapestre. Wittek vasút ügyi mi­
niszter tegm p Grácból ideérkezett. Go- 
luchowí-ki gróf külügyminiszter tegnap 
este Budapestről ideérkezett.

A Balkán állapotok.
Szaloniki, ápr. 18. Ronevancsev és 

Szugarev, a múlt évi monasztiri banda­
mozgalom vezetői, ma a polgári ügyvi­
vők utján megadást ajánlottak. Fiimi 
basa biztosította őket a közbocsánatról 
és sah us conductuesal küldeti ki őket 
az országból. E két utolsó banda vezér 
távozásával a felkelés végleg befejezett­
nek lesz tekinthető.

Athén, ápr. 18. Az utolsó pillanat­
ban lemondták Vilmos császár korfui 
látogatását. A fogadtatásra való előké­
születeket beszüntették.

Egy érdekes ember halála.
Budapest, ápr. 18. Császár Ferenc 

a magyar totaliszalőr igazgatója ma 
délután rövid szenvedés után elhunyt.

Öngyilkos hitvesek.
Nagy- Becskerek, ápr. 18. Horváth 

Zoltán törökbecsei főszolgabíró felesége, 
Csiros József módosi ügyvéd leánya, 
tegnap este Törökbecséről Módosra uta­
zott. Szüleihez érkezve, a szobába zárkó­
zott és főbelőtte magát. A fiatal asszony 
szülei a színházban várták leányuk ér­
kezését. Tettét pillanatnyi elmezavarában 
követhette el.

Sopron, ápr. 18. Herold városi ta­
nácsos neje kiment a pályaudvarra és 
ott a másodosztályú váróteremben agyon­
lőtte magát. Hogy mi vitte rá, még csak 
nem is sejtik. Valószínűleg pillanatnyi 
elmezavarban követte el tettét.

Robbanás Barcelonában.
Barcelona, ápr. 18. Tegnap este 6 

órakor a Torrv-téren petárda robbant 
tel, a mi nagy ijedtséget keltett. Kár 
nem történt. A király este Maura minisz­
terelnök kíséretében meglátogaita a kata- 
lóniai intézetet. A közönség mindkettőjü­
ket lelkes ovációban részesítette.

1904. április 19
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Budapesti gabonatőzsde
Budapest, április 18. Buzakinálat mér­

sékelt, vételkedv gyönge. Bágyadt irány­
zat mellett 14,000 mőteraaázsa került for­
galomba változatlan árakon. Egyéb ga- 
"oonanemek változatlanok. Idő : borult.

Búza áprilisra 7'95—96
n októberre 781—88

Rozs áprilisra 7'77—78
t| októberre 6'25 —26

Zab áprilisra 645—46
októberre 5'16—18

Tengeri májusra 5 45—46
„ júliusra 5-22—23

Repce augusztusra 10 90—11.—

" TÖVÉNYKEZÉS.
ítélet T haayi Irma biinpijrében. Sop­

ronból táviratozzak, hogy Tihanyi Irma 
bűnügyében tegnap délben hirdették ki 
az Ítéletet. A vádlottat 7 rendbeli magán 
okirathamisitás bűntettében és 2 rend­
beli magánokirathamisitás bűntettének 
kísérletében bűnösnek mondták ki és 
azért három évi fegyházra ítélték. A bün­
tetésből a bíróság tiz hónapot a vizsgá­
lati fogsággal kitöltöttnek vett. A köz­
vádló, valamint a védő felebbeztek. Ti­
hanyi Irmát az ügyész ellenkező indít­
ványa mellőzésével szabadon hagyták.

Tavasti és nyári újdonságot
Kard»« LúzkIö üzletében
Debrecen Kossuth utca 9. Az üzlet 
jóhirnevéhez méltó minőségű ízléses 
és színtartó nőiruha mosó kelmék és 
pedig: Kartonok, Satinok,Le- 
vantinok, Ajáurok, Batístok, 
Duchessek, fehér, l*iqae és 
selyem szövetek, Zeíirek.

Állandó Rnfat* k á11 i tás
saját uuiur gya%

alapittatot 1875. évben
Osztr. magy. szab. asztal gyár.

Teljes lakberendezések
u. m. háló, ebédlő és szaloa-berouleiés 

a leg inomabb kivitelben kapható

SCHWA RZ VILMOS

Donogán és Soraossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistempiombazár
Férfi fehérnemű osztály. 

Kitűnő szabású férfi ingek
Gallérok, Kézelők,

Jászon és pamut alsónadrágok
Nyak kendők. Esőernyők
í! Telje férfi kelengye íí

!Szabolt árak!
wea mv.n—rm~ • -

cs. es kir. udvari bútor gyárosná 
Debrecen.

ir
Szakszerű munka 
ljís a legolcsóbb. VII-ju. 
lám mű berendezésekiST 
kizárólag FÖLDVARVf"' 
L. debreceni elsője 
electro-mechanikus té-í 
szil a legtartósabbanl 
Kossuth-utca 1. számi 
az udvarban. Uj be-jj* 

« nun rendezéseknél másfélV"
'“v £9a». — évi. javításoknál^“

fél évi díjtalan
•A Telefon rendbentartás, vil-zL
1 jgß lamos műszerek, te-J*

1efonok, villamos|
házi csengők fel-j 

zerelése és villamos zseblámpák raktára^ 
jvillanyos házicsengők és telefonok jój 

karban tartását évi három koronát ól\ 
<4$ feljebb vállalom.

tí

____ Piac-utca 71 szám I
Költségvetés, rajz és minta kívánatra 
díjmentesen szolgálok, javítások és áta­

lakítások elfogadtatnak.

ES»®s«a**sa«*ee$iwB* *

T. Iparos osztály!
Ki festékei, firneist, lakkot, 

cinkvest, enyvet, fumí-t ga-lácíket 
faramnyokat és ecseteket akar
venni, az jöjjön el hozzám! s vásá­
roljon a még eddig nem létezett 
olcsó árakban.

Tisztelettel
Neumann Nándor,

Htvan-u. 5. Bignió ház. Telefon 205

E’

1
SEMIL-mCZEaOOB,Á legjobb arcz- 

szópiíő szer a
mely az arezot tisztítja, íehériti és bársony puhává ieszi.

Mmden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy té|Hy ára 
I kor. 40 fi Hér

Egy Iris tégely 
ára 70 fi bér

Seraü-szappan. ! Kitűnő toillett szappanok a 

j|| Epe-szappan. í o kenőcs használatához o 

fül Serail-créme. nappali használatra.
Főraktár : S&ofeKsebmok

Serail-pndsr. Kiváló finom arezporajj 
három színben, fehér, rózsa és érámé- 

1 dobozára 1 korona. :
Szerail-szájviz. A legjobb szájvi. ?

V. 3Sm.il, XdCl lialovit« \
^ J©sa.5, Töilx ’Sél«., 3?ül«ky 3P41» Mta.r8i.k5ay L<i«tzló, 
^B«3>4aa Ödöa gyógyszerész uraknál, valamint «3*088». és Jé»®

áki olcsón, jól, praktikusan
és inodernü!

építkezni akar
forduljon

I. S. Mész

urak droguerájában.
I Kapható továbbá a készítőnél : R03SUYAI M4.TYÁS gyógy szertárába
tó

áradon, szabadsagtér, valamint minden más gyógyszertárban.
ii»$«ifeSBÄiiai!SE8ÄasÄÄ««»Ei:M*«a*saaiäi

m

irodájához
OEBBECENBEN, Hnnyadi-ntea 21. szám.

Templomok, városi lakóházak, 
kastélyok, iskolák, fürdők, gyárak, 
gazdasági épületek stb. tervezését vagy 
elkészítését, nedves lakások szárazzá 
tételét, betonirozásokat vagy bármily 
építkezési munkákat helyben vagy 
vidéken ölesen a legjobb kivitelben 
olválall. Ép 1 letekre törleszteses 
kölcsönt eszközöl ki. Biztos sike­
rei előkészít a kőmives, kőfaragó 
98 ácsmestert vizsgára. Epitő iparo­
soknak előnyösen készít terveket köl- 
ségvétést stb.

Csász. és kir. udvari szállító

Fernolendt
A világon legjobb lábbeli fényesítő és fénycreisi mindenféle világos és fekete bő

nemek részére, mely kiváló szép fényt és tartósság ad a bőrnek. Elhasznált pa
csótcs, sárga vagy barnabőrnek aLyosin egészen uj fényt ad.

Alapittatott 1832. Gyári raktár Budapest V. Lipót-kövut 24. (Briefadresse Wien III 
für Wasche kaufen Sien nur Brunnenseife. Mindenütt kapható

V, utvnff n w ni aw !!■■!<iuhw meiiMiinw■limit ríi iiwnnii wiifwnrinM i'iniimi imiiiii i hmiiiiiiii i i i ....... ~~i n nrnnfrir rrmniTiiiir mn n
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HZABAD8AO 1904. április 16.

havasai és a&yáxi
idésLy

1904.
Valódi brtinni szövetek

Egy vágás 3'10 méter 
hosszú, teljes férfi 
•ltöxet, (felsőrokk nad­

rág, mellény)
- ára

-ft— 10—jó 
-1 4.- ,joLb 
-18.—finom

ára : | K. 21. — igen finom 
Valódi gyapjú szövet 

Egy fekete sálon öltözet K. 20. úgy felöltők 
tariatarolják, stb. stb. g\ áriárakban küld :

Siegel-lmhoz, Brünn
Árjegyzék ingyen. — Ha privát egyé­
nek a ctgtól íendelntk. nagy előny 

ben részesülnek.
aÖÖÖ darab

válogatott fajokban, cserepekben ne- j 
veit, kapható kertészeti telepemen, 
Miklős-iitca végén, kefegyár ;

j
Virágüzletemben levágott és cse. : 

repes virágok, virágmunkák — Ízlése­
sen öszeállitva, jutányos árban kap

ganafka Jlíajos
miikertésznél, 

DEBRECEN, Piac-utca 59. szám.

mBolthelyisrg m Nyavalyatörés !
OZOIllltll kiadó ! Ki nyavalyatörés, görcs, és más ideges

Kossuth-lltca 15. SZ. állapotba szenved, kérjen Íratott, ingyen 
szemben a gyógyszrtárral 

Ugyanott értekezheetni.
és bérmentve kapható a szabd. hattjB 

gyógyszertár által Frankfurt- Ispán

Mindenkinek saját érdeke, hogy

íézfi-, fivL, ém gyearas&eiEsnala.©. 
ssi'Q.feségie'feé'fc

NEUMANN M.
cg. és kir. udvari szállitó

Magyarország legnagyobb és legrégibb
r> rolhia íMeté

DEBRECEN,
Piae-utca 49. sz. alatt

szerezze be.

«tártaiul 
S#?Wtamerttess«g l

fanját érdekében
hirdesse n k i t a r ó 1 » s LEOPOLD GYULA hirdetési Irodájs által,

Budapest, Erzsébet- körút 54.
8i ska vatottaá

Pontnss^ftS

maissi. --------- ^

Császárfürdö

fee!
'Jf

VSriI «r

I I

“14? 
6 ■ - 

ök «r:
»HP S“ RT

*£ g- Awi a* t/y

a*

téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Elsőrangú kénes héwliO gyógyfürdő, 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
Iszapfürdőkkel, pompás isványvlz- 
esiodákkat, kő- é. kádlQrdökkel.

200 kényelme» lakószobával
Prospektus kívánatra 
Ingyen t* bérmentve.

KÓSZVÉNY ÉS CSÍZ ELLEN LEGSIKERESEBB 8
D KRXEGNER.féla 4

BE EfÄKÄfOH
Főraktár:

1 flveg SS koronn, kis Oveg 1 Uor.
KORONA. - OYÓGYSZEnTÁn. Budapest, CaMn-tér.

KIVÁLÓ SZERENCSE!
. elCzékentsésI .

r

-1 szerencse-naptAr 
J INOVEN ÉSBÉRMENTVE:

KIRÁLYFI ÉSTARSA
BANKHÁZAr BUDAPEST. ANDRASSY-UT 60.

. míg,, kit. uUk e.iui,««n>iiii ra«Uru«nó »..i,«.
,110,000 sorsjegy, 68,000 nyer. — Ny.remény.k ó.szagit 14.409,000 keren»,,

A Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete
BUDAPEST. V, CÉZA-VTCZA 9.

300 koreaátál keidre ad Urlerclétet idler- 
levti-kSlcsflstkel melyek a tin 

tója uroennmansii;
M évse • tAU Sri 6 *6*>e
«• . .
M ( , . I»»1/«
n , , . r»*

2°fc levoeássa):
WO érme Ük* Sri 6 
— . . tM^a
N , . .
M . . , TJSira

Hz etetni Ö Járadékai • törlesztéssé» együtt

Bővebb felvilágosítást as Intézet 
díjmentesen ad.

iOTEL ISZfllLOPA

' «/> __/4 jó-új XT <5 » uUl 
-£=2j"0 Cí 
«cS fr— ™ cic. rrr 
it? ^ ^
Lr £) 4P > » -íX t_3 ™" 
u..) ?5 ÍX e*r —riu 
«o cr na* Sj,

(MSíKÍJBínur». .<•'{
ÄSii’kiG

sunoau: SIMON pAl.
BUDAPEST, VL, VfiCZI-KÖRUT 23. SZ.

100 nzoba 2*20 K-tól feljebb tlszolgtiássAl és vfllaiiyvi- 
lá£lt ár-sal együtt. Füri ölt, elegáns kávéház, étterem i» 
aAvcsonaoü a bdzhajs. Villamos vasúti megállóhely as 

összes pályaudvarok és hajók lété.

CO,
co

T

ÍRÓGÉP

Vidékiek kedveflc* talAikoió helye

KLIVÉNYI FERENCZ
vendéglő, el»6rangú éttermei

Budapest, VL, Andrássy-út 39.
Kitűnő magyar konyha. valódi tisrta borok és 
. világhírű „PSCHOKRBKÄU" egyedüli Itlméríse.

GO J /MODELLJE 
rneqieJent'?

Eu PROSPfehtTüST KÜLO

Ön nagyon idősnek látszik 1 
Fesse haját a CZERNY-féle

OTtttmingmc
HAJFESTÖ-SZERREL

iO,

flNPRÁSSY-ÚT 12.

m

VÉRQTÓQY ITÁS
A IcgaUefwrbb gyógymód . aithm., »rlv-, gyomor-, 
Meg- é. bárba], .zélhüdé», elmezavar lib. elite 

Megalapítói» és egyedfiU képviselője:

b* KOVrtCS J. fővárosi orva».
BUDAPEST, V, Vicza-KÖRÚT It. SZ. L EM.

UBORKATEfA» egyedül létező valódi «igei

SZÉPITŐSZER
• Balassa - féle valódi engt*
«ety azonnal eltávolít minden szeplót, máj foltot, paKanást, mtt- 

eaaert stb. éa az aretnak lidvséget, fiatalságot kóksónóz. 
Hölgyeknek nélkülözhetetlen I

Egy üveg ára 2.— K, hozzá ugotita-szappan L— á, peder 2^- IL
Postai szétküldés naponta.

Balassa Kornél ert.tbetf. Iva.i

OSERSés BAUER
MOTORGYÁR

Vert*""51", k;*' _ctl»
vw»»<.e=v^^ ,yvWa

és
1 ** uxy«0

BUDAPEST
V, Upót-körül 7.

Benzin- és 
petrolin« 

motorok
Sziwégáz-motorok 2—3 fillér üzemköltséggel.j
Ezernyi ta'eÉzM ÉLEto. - Elstaái gyártmánj. ~ Reárező tetési feliáteleL W

BÉCS
Drosdrwrelre.ee T9—SB.

Benzin- és
petrolin«
lokomobilok 4

|Debrecen, ujomatoit László Jozbci KöLyvnyvmuájabui

A


